

“鲨鱼”游回 NBA 西部

太阳换来奥尼尔豪赌总冠军

新华社华盛顿 2月6日 奥运专电 (记者 梁金雄) NBA 菲尼克斯太阳队6日突然宣布一条令人震惊的消息:他们用正当打的4届全明星队员马里昂和后卫班克斯,从热火队交换来正在褪色的NBA 第一中锋“大鲨鱼”奥尼尔。

太阳队在 NBA 以小、快著称,而36岁的奥尼尔人高马大却慢手慢脚。目前排名西部第一的太阳队看来是想在内线增加高度,丰富球队打法,以便在本赛季

实现夺冠梦想。

6日,就在太阳队主场迎战黄蜂队时,奥尼尔出现在球场并故意展示手上总冠军钻石戒指,结果引来太阳球迷的阵阵欢呼声。据悉,奥尼尔只要通过体检就可马上与太阳队签约。

太阳总经理史蒂夫相信,奥尼尔能够使太阳变得更加强大,并在季后赛中赢球机会更大。中锋斯塔达迈尔表示,他还想夺冠,“我们的目标是一致的”。

奥尼尔是 NBA50 位巨

星之一,曾4次戴过总冠军戒指。在他16个NBA赛季里场均贡献的25.6分在NBA史上排名第九,此外他场均抢篮板11.5个,并连续14年入选全明星阵容。

不过,本赛季他因伤病原因,场均仅为热火队得14.2分,并首次在全明星赛评选中落选。

奥尼尔重归西部球队,使得原本就竞争激烈的西部更加惨烈,特别是与昔日队友科比所在的湖人队又将有一番好戏上演。



奥尼尔仍是篮下巨无霸

格局 东西部分化愈加明显

如今西部的争夺更为激烈了,加索尔去了湖人,洛杉矶实力大增,紫金王朝有了再度复兴的可能。在湖人与篮网的比赛中,科比因手指脱臼正常比赛只有12投仅3中,全场仅得6分。但是这一次科比没有再迷茫,因为他有了真正意义上的帮手,全场他送出了8

次助攻。新加盟湖人的加索尔第一场就展示了其威力,全场15投10中24分12个篮板,其中有6个前场篮板。试想一下,如果科比手指没有脱臼,如果他再多投中三四个球,这将是一个怎样的湖人。

但是这个时候太阳

坐不住了,因为菲尼克斯不清楚他们是如何连续两次在季后赛首轮将科比和他的湖人淘汰。而他们更清楚的是这一次如果在季后赛遇见湖人和科比,被淘汰的很可能是他们。于是,这次鲨鱼回游也就没那么令人意外了,太阳内线实力猛增。

如果在季

后赛两支球隊再次狭路相逢,必定有一场恶战等着他们。

纵观整个联盟,西强东弱的格局已非常明显,排在西部第八的勇士胜率高达60.4%,而在东部第八的胜率只需42.6%。现在的西部已经成了一支名副其实的死亡之组,在这里马刺、小牛属于结构稳固的传统强队。而改组后的太阳、湖人也已经具备了争冠的实力,此外,以黄蜂、爵士为首的新锐势力也对各路豪强形成了有力的冲击。

而作为曾经为强队的火箭,现在在西部已经没有任何优势可言。自新赛季开始以来,阿德尔曼始终没有找到捏合姚麦的办法,这使得火箭最强大的优势无法得以发挥。现在火箭还没有形成一个自己的体系,这样休斯顿是很难与西部豪强在季后赛竞争的,而且有被边缘化的危险。

打法 太阳不会放弃跑轰

得到奥尼尔后的太阳队必将对阵容以及打法做出重大的调整,太阳队很有可能放弃之前可怕的跑轰打法。第一年作为太阳队经理的科尔做出的改变让一般人有些难以接受,甚至有些戏剧性。身高7尺1寸、体重325磅的奥尼尔在下个月就将年满36周岁,而且状态急遽下滑的奥尼尔最近几年饱受伤病困扰。

虽然很多人不看好太阳队的这笔交易,但是总经理科尔还是心中有数。“我非常清楚自己在做什么。”科尔信心十足地说:“这是我的工作,我对自己的能力非常自信,拥有奥尼尔让我们拥有了在季后赛中取得胜

利的本钱。”虽然增加了联盟中最强悍的中锋,但是太阳总经理科尔表示不会放弃球队的跑轰战术。“当科特·托马斯在球队中的时候,我们满场奔跑,他可以抢篮板球,其他球员都可以飞奔。”科尔说:“目前我们依然不会放弃跑轰战术,而且拥有奥尼尔的我们现在也已经成为了一个半场进攻出色的球队。”

作为奥尼尔的好友,太阳队的内线悍将斯塔德迈尔表示了对奥尼尔的欢迎。“奥尼尔说他已经准备好融入太阳队了。”小斯说:“他渴望去赢得 NBA 总冠军,在这方面我们拥有同样的目标。”

■ 酷评

交易奥尼尔是场豪赌

大鲨鱼确实老了,老到新赛季开始之后他因伤一歇再歇,老到他的热火已经快成灰烬,热火输掉过去20场比赛中的19场。老到全明星不得不将他除名,新赛季他在热火场均只能出场28.6分钟14.2分7.8个篮板,老到人们对这个鲨鱼不抱任何希望。

但菲尼克斯

样疲惫,在这里他一定很快

乐。太阳的问题在季后赛,连年的常规赛一路顺风,季后赛铩羽而归让他们已无心等待。但奥尼尔可以给他们提供一个机会,一个争冠的机会,这个是太阳最需要的。即使上了年纪,伤病缠身,但只要到了季后赛,奥尼尔仍是那个如鱼得水的大鲨鱼,有了他的回航,太阳离梦想的彼岸已越来越近了。

但等待菲尼克斯人的并不一定是那金灿灿的奖杯,因为这是一次豪赌,就像凯尔特人留住三巨头一样。奥尼尔在今年和明年将得到4000万薪水,马里昂明年薪水是1720万,36岁的奥尼尔还是会让太阳薪水上限超支1500万,这种压力对太阳是巨大的,乃至空前的。

另外,太阳请来奥尼尔就意味着重建,尽管太阳没有太多的人员变动,但是太阳是联盟中炮轰的领头羊,他们小球是风生水起,请来“移动缓慢”的奥尼尔,太阳必须从“快”到“慢”打回阵地进攻,因为奥尼尔无论如何是快不起来的。而放着小斯、纳什、巴博萨这样的快刀手打阵地进攻,确实也是一种浪费。如何取舍,难。

看来,奥尼尔西游菲尼克斯并不一定会给太阳带来他们的奥布莱恩杯,这对菲尼克斯来说是一次豪赌,赌赢了大家都高兴,赌输了两败俱伤。

本组撰文 王文

马耳他杯 丁俊晖完胜戴尔

快报讯 昨晚,在马耳他杯斯诺克赛第三轮的比赛中,丁俊晖本场发挥理想,以4:2战胜了小组第一的戴尔,继续保持着不败战绩,仍有出线的希望。位于第二小组的中国香港选手傅家俊昨天与罗伯逊打成3:3平手,已无缘出线。

此前,丁俊晖曾4:2战胜艾伯顿,3:3战平多特,一胜一平暂列小组第二。本场丁俊晖的对手,正是三战全胜排名小组第一的戴尔。丁俊晖必须战胜戴尔才能延续出线的希望,打平即意味着提前出局。

第一局,戴尔一个犯规后,丁俊晖一杆69分解决问题。第二局,丁俊晖又是在戴尔先上手得到16分后,打出单杆82分,再下一城。第三局,戴尔打进一颗红球后进攻粉球失误,丁俊晖的球势一片大好,单杆再次轰出76分。很快,丁俊晖已经3:0领先。第五局,丁俊晖以71:38战胜对手锁定胜局。四局在手,丁俊晖已稳获胜利。最后一局,丁俊晖没能把握住乱局,被戴尔以67:39拿下,但仍以4:2的总比分赢得了本场比赛。

最后一场小组赛,丁俊晖只需战平威廉姆斯,即可以小组第一的身份出线。(新文)

雄鹿难敌小牛 阿联继续缺阵

新华社华盛顿 2月6日 奥运专电 (记者 梁金雄) 缺兵少将的雄鹿队没有了前一日逆转灰熊队的实力。6日他们客场虽打得顽强无比,可最后关头还是以96:107败给西部劲旅小牛队。

此役,雄鹿队第一球星雷德和中国新秀易建联两位首发队员继续因伤无法出场,其中易建联是连续第二场缺阵。令雄鹿队雪上加霜的是,队中另一大主力西蒙斯一天前与灰熊交锋时左腿又被撞伤。

少了3位战将的雄鹿队反而丢掉了输赢包袱,在后卫威廉姆斯的带领下把自己的能耐几乎完全发挥了出来。上半时他们仅以49:53落后4分,第三节结束时把比分追成71平。

第四节的關鍵时雄鹿队因失误和投篮不中连丢3次进攻机会,对手借机打出8:0小高潮。此时留给雄鹿队的时间只剩下51秒。尽管博格特拿到5分,可小牛队靠罚球又收获8分,从而保住了胜果。

弗朗西斯因伤 可能错过整个赛季

新华社华盛顿 2月6日 奥运专电 (记者 梁金雄) 据休斯敦媒体6日报道,本赛季重归火箭队的弗朗西斯因四头肌腱炎计划要实施手术,此手术很可能让他观望整个赛季。

据一位知情人介绍,最近一直被四头肌腱炎困扰而无法上场的弗朗西斯,上周接受了一位医学专家的检查,该专家称他的伤必须做手术方可治愈。火箭队可能会在7日宣布弗朗西斯做手术的决定。

作为姚明刚涉足 NBA 的老搭档,弗朗西斯曾效力火箭5个赛季,并发展成为火箭的当家球星。4年前火箭把他交换到魔术队并换来麦蒂,前年他又被转到尼克斯队。去年夏天30岁的弗朗西斯以自由球员身份重返火箭,但因状态不佳和伤病原因,本赛季仅为火箭队出战了10场。



总冠军戒指是奥尼尔炫耀的资本